

粵徐聞菠蘿銷量價格翻倍

24小時賣出67萬斤 「中國菠蘿之鄉」上熱搜



「中國菠蘿之鄉」廣東徐聞縣的菠蘿種植戶正在忙着採摘菠蘿。 中通社

香港文匯報訊 綜合中新社及界面新聞報道，時下正是「中國菠蘿之鄉」廣東湛江市徐聞縣菠蘿大批量上市季節。今年，徐聞菠蘿迎來豐收年，田間收購價較往年翻了一番。來自中國最大農產品上行平台拼多多的數據顯示：截至3日下午4時的過去24小時內，徐聞菠蘿的搜索量同比增長11倍；其間，徐聞菠蘿的日銷量達創紀錄的67萬斤，較去年同期增長235%，並且相關訂單量仍在進一步增長。

海關總署日前宣布，為從源頭上防範植物疫情風險，自3月1日起暫停台灣地區菠蘿（台稱「鳳梨」）輸入。該消息引發了海峽兩岸的廣泛討論。在近日的一檔節目中，台灣主持人就此事連線大陸網友，提問「暫停台灣『鳳梨』，是否會對大陸造成影響」。網友表示：「大陸有一個縣，叫徐聞縣，每年生產菠蘿70萬噸」。該數字令主持人深感詫異，「徐聞縣」也隨之走紅網絡。

聞菠蘿田間收購價約每千克5元（人民幣，下同），較去年翻了一番，每畝收入近2萬元。

與台灣鳳梨面臨銷售窘境大不相同，今年的徐聞菠蘿甫一入市便銷售火爆，相關網絡話題的熱度，進一步推動了徐聞菠蘿的市場需求。拼多多數據顯示，3月2日至3日，徐聞菠蘿的搜索量同比增長11倍，實現單日銷量達創紀錄的67萬斤，並且相關訂單量仍在進一步增長。

示。

徐聞縣菠蘿協會會長吳建連近期在接受採訪時表示，受種植時間及氣候影響，今年徐聞菠蘿總產量約65萬噸，較上年減少5萬噸，但早熟質優，目前最高售價每千克達4元，較去年同期上漲近三成。由於供不應求，菠蘿種植大戶需僱請大批外地青壯勞工來幫忙搶收搶摘。

這個「水漲船高」的收購價被不少果農認為是「破紀錄」乃至「30年來的最好價格」。

徐聞縣已有近百年的菠蘿種植歷史，是中國菠蘿生產大縣，獲授「中國菠蘿之鄉」稱號，全縣菠蘿種植面積約35萬畝，年產量70萬噸，種植面積、產量均居全國第一。徐聞菠蘿果大、甜、香、靚，產品有菠蘿罐頭、菠蘿酒、菠蘿飲料、菠蘿果脯、濃縮菠蘿汁等，遠銷世界各地。

菠蘿鳳梨遇冰火兩重天

據悉，徐聞位於中國大陸最南端，廣東雷州半島境地，是全國最大的菠蘿產區。受天氣乾旱等因素的影響，今年的徐聞菠蘿糖度高，品質好，口感好於往年。眼下正值春季菠蘿的豐收季，果農們對自己精心呵護的「致富果」信心滿滿。目前，徐

轉戰網售爆紅擦亮品牌

「以前，徐聞雖因一片『菠蘿的海』成為網紅縣，但縣紅果不紅。去年受疫情影響，在政府的支持下，我們開始把菠蘿放到拼多多上賣，結果越賣越好。現在，徐聞菠蘿火出圈，成了品牌水果，很多消費者就盯着徐聞買菠蘿。」一位當地農戶表

讓台農連吃苦頭

香港文匯報訊 日前，海關總署決定自3月1日起暫停台灣地區菠蘿輸入大陸。這是自去年以來，大陸海關多次從台灣地區輸入大陸的菠蘿中截獲檢疫性有害生物之後，採取的正常生物安全防範舉措，科學合理，符合大陸相關法律法規和標準。央視發表海峽時評指出，連日以來，民進黨當局非但不反思島內食品安全漏洞，反而無端攻擊大陸「隨便找理由打壓台灣鳳梨」，硬把技術性問題政治化，毫無理性，令人不齒。

陸對台18項農漁產品零關稅

時評指出，農業生態安全和食品安全關乎廣大民眾的切身利益，放任有害生物傳播蔓延造成的危害難以估量。大陸採取必要措施防範風險，理所當然。菠蘿是農產品，也是食品。民以食為天，對於食品安全這樣的大事，當然不可掉以輕心。反觀民進黨當局長期以來癡迷「倚美抗陸」、「以疫謀『獨』」，根本沒有心思為平頭百姓做實事，更不用說為果農的安全生產未雨綢繆了。早前，為了抱美方政客大腿，民進黨當局置島內民眾健康福祉於不顧，把「萊豬」放進台灣，做出了泯滅良心的害人勾當，令人目瞪口呆。

時評續指，2010年兩岸簽署ECFA，早收清單共有539個品

項，大陸對其中18項農漁產品給予零關稅優惠，方便台灣農產品銷往大陸。眼下台灣水果外銷市場佔比例最高的也正是大陸，究竟是誰在真心實意幫台農，明眼人一目了然。如今，民進黨當局刻意歪曲、惡意解讀暫停台灣地區菠蘿輸入大陸，也恰恰說明了其心中有鬼。此次暫停台灣地區菠蘿輸入大陸就像是小小的針頭，隨時戳破了民進黨當局一直以來精心編織的「畫皮」：他們鼓吹與大陸經濟「脫鉤」，結果台灣經濟對大陸的依存度屢創新高；他們鼓吹搞「新南向」，卻被經濟數據頻頻「打臉」；他們鼓吹限制大陸企業赴島內投資，但又厚着臉皮要求大陸繼續惠台。島內有識之士不禁感歎，「這種奇能行為舉世無雙」。

時評最後指出，國台辦發言人朱鳳蓮指出，民進黨當局刻意歪曲，把技術性問題惡意解讀，藉機攻擊抹黑大陸。說明他們既沒有意願，也沒有能力解決實際問題。如此一意孤行地繼續在「謀獨」、「脫鉤」的道路上狂奔到底，到頭來不僅會讓自己徹底淪為喪家之犬，也將把台灣社會拖入萬劫不復的深淵。醒醒吧，讓台農連吃苦頭的民進黨當局該回頭了！



民進黨當局該回頭

熱烈祝賀

十三屆全國人大四次會議 全國政協十三屆四次會議 隆重開幕

we create
we are artisans
we are csv.

The Artisanal Movement 新世界發展 New World Development

熱烈祝賀

十三屆全國人大四次會議 全國政協十三屆四次會議 隆重開幕

K. WAH INTERNATIONAL
致意